
Ata da 8ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Proteção e Bem Estar

Animal (CMPBEA) 

 Aos vinte e cinco dias do mês de outubro de 2.023, às 14h30, na sala

multimidia  do  Jardim  Botânico  Irmãos  Villas  Boas,  aconteceu  mais  uma

reunião ordinária do Conselho Municipal de Proteção e Bem Estar Animal -

CMPBEA.  Estiveram  presentes  os  seguintes  conselheiros:  Josiane  Gomes

Tavares, representando a Divisão de Zoológico e Bem Estar Animal (DZBEA),

Edvaldo de Oliveira Andrade, representando a Seção de Bem Estar Animal

(SBEA), Ana Maria Gonçalves Sola (AATAN),   Prof. Murilo Melo Juste Dini,

representando  a  Universidade  de  Sorocaba  (UNISO),  Eliane  Consorte,

representando a Associação Anjos e Protetores, Flavia Maria de Toledo e

Edson  Queiroz  Vitorino,  representando  a  APGS.  Como  ouvintes  estiveram

presentes: Andréia Feitoza de Oliveira e Gabriela Rodrigues da Mota (SGC),

Juliana Vieira Pinto e Matheus Ronzani (SEMA),  Dra. Claudineia Moreira de

Almeida, Sonia Walter, Felipe Muller e Dorceli Maria Bova.  Justificaram a

ausência  os  conselheiros:  Vanderlei  Martinez  (SPASO)  e  Gilmar  Antues

(SES).  

 Abrindo a reunião, a Presidente Eliane Consorte fez o uso da palavra

e deu as boas-vindas, agradeceu a presença de todos e perguntou se a ata

da reunião anterior estava aprovada. A mesma foi acatada por unanimidade. 

Assim sendo, passou a palavra para as representantes da Secretaria

do  Gabinete  Central,  Andreia  Feitoza   e  Gabriela  Rodrigues,  que

apresentaram o Programa Adote Sorocaba para os conselheiros. A Sra. Eliane

propôs que o CMPBEA realize propostas de cuidados, segurança e bem estar

relacionadas a permanência dos animais nos pet places que virem a ser

instalados e a Gabriela disse que as sugestões poderão ser encaminhadas

para a SGC para análise da viabilidade. 

Na sequencia a palavra foi passada a Sra. Josiane, Chefe de Divisão

do Zoologico e Bem Estar Animal que acompanhada do Sr. Edvaldo, fez uma

apresentação e prestou os  esclarecimentos referentes ao trabalho feito

pela divisão no que tange ao manejo e resgate dos animais de grande porte

e  em  especial,  dos  cavalos.  Entre  os  principais  assuntos  tratados,

importante apontar que: 1- Ficou esclarecido que para animais que estejam

nas vias públicas ou em sofrimento, de segunda à sexta feira, das 8h00 às

17h00, o munícipe ou protetor deverá ligar para a Seção de Bem Estar

Animal, telefone: 15 - 32028006, nos demais horários, finais de semana e

feriados a  solicitação  deverá  ser  realizada  através  do  Canal  153;  2.
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Ocorrências  com  cavalo  morto,  contatar  a  SERPO,  já  que  é  daquela

secretaria  a  responsabilidade  pelos  mesmos;   3-  A  Sra.

Josiane  se  comprometeu  a  conversar  com  a  Urbes  para  verificar  a

possibilidade  da  Empresa  Pública  auxiliar  na  retirada  dos  animais  de

grande porte  quando  estiverem  em  via  pública,  visando  a  prevenção  de

acidentes. 4- Verificar a possibilidade de elaborar um Projeto de Lei com

o intuito de proibir a venda de animais que forem adotados do Bem Estar

Animal. 5- Solicitar divulgação junto a SECOM de como agir nos casos de

denúncia relacionadas aos animais de grande porte.

Dando continuidade, a Sra. Josiane  passou a explicar o fluxograma

das denuncias recebidas pela DZBEA. Sobre o assunto, importante pontuar a

solicitação feita pelo conselho para que se crie um canal próprio de disk

denúncia para esses casos especificamente. Também foi esclarecido que os

casos de denúncia seguem primeiramente para a DZBEA e sendo necessário a

divisão solicitará o apoio da HGCM e da equipe do Dr. Acacio.

Ato contínuo, o Sr. Matheus Ronzani tomou a palavra e comentou sobre

o evento que deverá acontecer em dezembro, em parceria entre a SEMA e o

CMPBEA. Ficou combinado que o Matheus, a Josiane, o Prof. Murilo e a

Eliane tratarão dos detalhes para a realização do mesmo,  em reunião a ser

agendada e na sequencia atualizarão os demais conselheiros na reunião do

mês que vem. 

 Em seguida, a Sra. Eliane Consorte falou da necessidade de oficiar-

se aos órgãos competentes para que reforcem a importância de atenderem a

legislação que proibe a soltura de fogos em Sorocaba, principalmente as

torcidas  organizadas  e  as  igrejas  quando  realizam  as  festas  de  seus

padroeiros. A Juliana/SEMA ficou designada de elaborar o ofício para o Sr.

Arcebispo.  

 Devido ao avançar do horário, a apresentação das minutas de projeto

de lei elaboradas pela Dra. Claudinéia foi redesignada para a próxima

reunião.

 Por fim, ficou decidido que a partir do mês que vem, as reuniões

ordinárias serão realizadas na sala de reuniões da SEMA, localizada à Rua

Santa Maria, 197. 

Em tempo, se faz necessário acrescentar nesta ata, observação que

deveria ter sido apontada na ata da reunião ordinária de agosto, de que  a

Câmara  Temática  liderada  pela  Dra.  Ana  Sola  da  AATAN  já  iniciou  as

tratativas com o Delegado Seccional, Dr. Negrao e ele se mostrou bastante

interessado em movimentar a questão animal e que o CMPBEA continua no

aguardo do agendamento de reunião já solicitada. Para a próxima reunião,

tambem ficou definido que será tratado da questão dos animais silvestres.
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Nada mais tendo a tratar, às 16h50 a reunião foi encerrada pela

Presidente Eliane  Consorte e eu  _______Juliana  Vieira Pinto,  lavrei a

presente ata.
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